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Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école 
secondaire Mgr-A.-M.-Parent tenue le mardi 9 octobre 2007 au 3875, rue Grande-
Allée à Saint-Hubert à 19h30. 
 
Membres :  

 
Sont présents : 
 
 Mesdames : Valérie Arseneau, Mélanie Boucher, Cynthia 

Greene, Judy Héroux-Picard, Isabelle Lafleur, Diane Lambert, 
Shirley Leclair, Lorraine Picard et Hélène St-Jean 
 
Messieurs :   Mario Boudreault, Erik Charron, Bruno Forest, 
Vincent Lapointe et Luc Lavigueur. 
 

Formant quorum sous la présidence de monsieur Mario Boudreault. 
 
Sont également présents : 
 
 Mesdames Jacqueline Dubé, secrétaire, Colette O'Neil et 

Jocelyne Picard LeBlanc, parents. 
 
Messieurs Sylvain Caron, directeur, Daniel LeBlanc, parent et 
Serge Martel, nouveau représentant de la communauté et 
monsieur Quiny. 
 

Sont absents : 
 Messieurs Michel Jones et Roger Lapierre. 

  
 OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 
Le président, monsieur Mario Boudreault, déclare la séance ouverte.  Il est 19 h 30. 
 

 
 
 
8-CE-2007-
2008 

ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
IL EST PROPOSÉ PAR  madame Diane Lambert que l'ordre du jour soit adopté 
tel que déposé avec l'ajout des points 8.1 Entrée secondaire 1, 8.2 Aréna – cours 
d'éducation physique et 24.1 Règles de régie interne. 

 
Adoptée unanimement. 
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ORDRE DU JOUR 
 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
 

1. Ouverture de la séance. 
2. Adoption de l’ordre du jour. 

 
3. Présentation des membres du conseil d’établissement. 
4. Désignation d’une secrétaire du conseil d’établissement. 
5. Procédure d’élection au poste de président et vice-président. 
6. Élection du président. 
7. Élection du vice-président. 
8. Parole au président. 

8.1 Entrée secondaire 1 
8.2 Aréna – cours d'éducation physique. 

9. Adoption du procès-verbal de la séance du 20 juin 2007. 
10. Parole à la direction. 
11. Parole au public. 
12. Parole à la représentante au comité de parents. 
13. Calendrier des séances. 
14. Représentants de la communauté. 
15. Dénonciation d’intérêt des membres. 
16. Budget du conseil d’établissement. 
17. Rapport annuel. 
18. Objectifs de l'année. 
19. Cadets. 
20. Activités nécessitant un changement à l’horaire. 
21. Campagnes de financement. 
22. Parole aux membres. 
23. Parole au public. 
24. Autres points. 

24.1  Règles de régie interne. 
25. Date de la prochaine séance. 
26. Levée de la séance. 

 

 PRÉSENTATION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
 
Le président invite les membres à se présenter. 
 
Liste des membres : 
 
Monsieur Bruno Forest, élève de 5e secondaire et représentant des élèves; 
Madame Judy Héroux-Picard, élève de 4e secondaire et représentante des élèves; 
Madame Hélène St-Jean, représentante des parents; 
Monsieur Erik Charron, représentant du personnel enseignant; 
Madame Mélanie Boucher, représentante du personnel enseignant; 
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Madame Diane Lambert, représentante des parents; 
Madame Lorraine Picard, représentante des parents; 
Monsieur Vincent Lapointe, représentant des parents; 
Madame Isabelle Lafleur, représentante des parents; 
Monsieur Luc Lavigueur, représentant des parents; 
Madame Shirley Leclair, représentante du personnel de soutien; 
Madame Valérie Arseneau, représentante du personnel de soutien; 
Madame Cynthia Greene, représentante du personnel professionnel; 
Madame Jacqueline Dubé, secrétaire de l'assemblée; 
Monsieur Sylvain Caron, directeur de l'école; 
Monsieur Mario Boudreault, représentant des parents. 
 

 
 
 
 
 
9-CE-2007-
2008 

DÉSIGNATION D’UNE SECRÉTAIRE DU CONSEIL 
D’ÉTABLISSEMENT 
 
IL EST PROPOSÉ PAR madame Isabelle Lafleur que madame Jacqueline Dubé 
soit désignée secrétaire du conseil d'établissement pour l'année 2007-2008. 
 
Acceptée unanimement. 
 

 
 
 
 
 
 
 

PROCÉDURE D’ÉLECTION AU POSTE DE PRÉSIDENT ET DE VI CE-
PRÉSIDENT 
 
La direction fait état de la procédure d’élection du président et du vice-président. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10-CE-2007-
2008 

ÉLECTION DU PRÉSIDENT 
 
Messieurs Mario Boudreault et Vincent Lapointe sont les deux candidats à se 
présenter à la présidence du conseil d'établissement. 
 
Suite à la procédure de vote, monsieur Mario Boudreault est élu président du 
conseil d'établissement pour l'année 2007-2008. 
 
Monsieur Boudreault accepte la présidence du conseil d’établissement pour l’année 
2007-2008. 
 
 
IL PROPOSÉ PAR madame Hélène St-Jean de détruire les bulletins de votes. 
 
Acceptée unanimement. 
 

 
 
 
 
 
 
 

ÉLECTION DU VICE-PRÉSIDENT 
 
Messieurs Vincent Lapointe et Luc Lavigueur sont les deux candidats à se 
présenter à la vice-présidence du conseil d'établissement. 
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11-CE-2007-
2008 

 
Suite à la procédure de vote, monsieur Luc Lavigueur est élu vice-président du 
conseil d'établissement pour l'année 2007-2008. 
 
Monsieur Lavigueur accepte la vice-présidence du conseil d’établissement pour 
l’année 2007-2008. 
 
 
IL PROPOSÉ PAR madame Hélène St-Jean de détruire les bulletins de votes. 
 
Acceptée unanimement. 
 

 PAROLE AU PRÉSIDENT 
 
Entrée secondaire 1 
 
Une panne du système informatique explique les délais d'attente qu'ont dus subir 
les parents à l'accueil des élèves de première secondaire. 
 
Il est convenu qu'au prochain accueil ces problèmes seront réglés. 
 
On prévoira une rencontre individuelle pour les groupes VIRAJE. 
 
Aréna – cours d'éducation physique 
 
Comme il est peu recommandable de chausser des espadrilles sur la patinoire de 
l'aréna, la direction propose l'achat d'une trentaine de paires de chaussures 
adaptées. 
 
On suggère l'utilisation de la patinoire extérieure dont la surface est en ciment. 
 
Avec le climat actuel, beaucoup d'activités ont lieu sur la surface gazonnée. 
 

 
 
 
12-CE-2007-
2008 

ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 20 JUIN 2007 
 
IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Bruno Forest d'adopter le procès-verbal de la 
séance du 20 juin 2007. 
 
Adoptée unanimement. 
 

 PAROLE À LA DIRECTION 
 
Clientèle 
 
Selon les dernières statistiques 2 041 élèves fréquenteront l'école Mgr-A.-M.-
Parent pour l'année scolaire 2007-2008 comparativement à 2 071 en 2006-2007. 
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Bibliothèque 
  
Un document faisant état de la situation est déposé. 
 
Tableau Accueil 
 
La direction dépose le document Dépôt Accueil faisant état des transactions 
monétaires effectuées lors de la rentrée scolaire. 
 
Soirée – promotion 
 
Constat d'une grande participation de la part des parents à la soirée – promotion le 
4 octobre dernier malgré une baisse de clientèle prévue pour l'an prochain. 
 

 PAROLE AU PUBLIC 
 
Monsieur Daniel LeBlanc, ancien président du conseil d'établissement de l'école 
Notre-Dame, dépose un document Perspective de la transition des élèves. 
 
Selon monsieur Leblanc suite à la fermeture de l'école Notre-Dame, 43% de la 
clientèle se voit transférer à l'école Mgr-A.-M.-Parent, soit environ 33 élèves et 44 
élèves à l'école régionale – Vent Nouveau. 
 
Rappel des grandes lignes menant à la fermeture de l'école Notre-Dame à l'été 
2007 et les attentes: 
 

- déchirements et inquiétude; 
- aménagements des locaux; 
- nouveau programme VIRAJE; 
- ajustements à faire; 
- remerciements à l'école d'accueil; 
- surplus budgétaire à prévoir de 60 000 $ suite à la fermeture de l'école; 
- équipe sportive (hockey intérieur); 
- service psychologique; 
- ordinateurs; 
- parents disposés à offrir leur service. 

 
La direction répond aux questionnements du public présent: 
 

- élèves ont l'air heureux; 
- personnel transféré de locaux et les nouveaux aménagements; 
- construction adaptée à la nouvelle clientèle; 
- commande de mobilier; 
- question de jours pour terminer les installations; 
- investissements de plus de 24 000 $ jusqu'à maintenant; 
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- stages – tout suit son cours – question que l'élève soit prêt; 
- suivi dans le dossier des ordinateurs – achat fait; 
- réfection des salles de bain; 
- embauche d'une psychologue la semaine dernière. 

 
 PAROLE À LA REPRÉSENTANTE AU COMITÉ DE PARENTS 

 
Dépôt du compte rendu de la représentante au comité de parents.  On précise que le 
compte rendu s'adresse uniquement aux membres du conseil d'établissement de 
l'école. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13-CE-2007-
2008 

CALENDRIER DES SÉANCES 
 
Les séances du conseil d’établissement se dérouleront aux dates suivantes : 

 
9 octobre 18 mars 
13 novembre 15 avril 
11 décembre 13 mai 
15 janvier 10 juin 
12 février autre date en juin à déterminer 

 
 
IL EST PROPOSÉ PAR  madame Lorraine Picard d’accepter le calendrier des 
séances. 
 
Acceptée unanimement. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14-CE-2007-
2008 

REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 
 
Monsieur Serge Martel, commandant des Cadets Canada, se propose comme 
représentant de la communauté au conseil d'établissement. 
 
Un autre poste reste à combler. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR madame Isabelle Lafleur que monsieur Serge Martel 
soit représentant de la communauté au conseil d'établissement pour l'année 2007-
2008. 
 
Acceptée unanimement. 
 

 DÉNONCIATION D’INTÉRÊT DES MEMBRES 
 
On invite les membres à compléter le document «Dénonciation d’intérêt des 
membres» s’il y a lieu. 
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BUDGET DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
L'attribution du budget au conseil d'établissement est versée au prorata de la 
clientèle scolaire. 
 
Le conseil d'établissement prévoit défrayer: 
 

- la moitié des honoraires de la secrétaire; 
- la formation des membres; 
- l'achat de la LIP. 

 
Il est suggéré de faire imprimer le document LIP pour tous les membres. 
 

 
 
 
 
 
 
15-CE-2007-
2008 

RAPPORT ANNUEL  
 
Dépôt du rapport annuel 2006-2007. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR  monsieur Luc Lavigueur d’approuver le rapport annuel 
2006-2007 avec les corrections apportées. 
 
Acceptée unanimement. 
 

 OBJECTIFS DE L'ANNÉE 
 
Les objectifs de l'année de l'école Mgr-A.-M.-Parent se résument comme suit: 
 

- utiliser les thématiques de notre école afin de favoriser l'émergence 
d'activités pédagogiques et parascolaires rassembleuses et motivantes; 

 
«J'agis dans mon milieu» 
«Le développement durable c'est mon affaire» 
 

- supporter les enseignants dans une meilleure appropriation du Renouveau 
pédagogique; 

 
- réorganiser le programme de musique afin qu'il réponde aux exigences 

ministérielles, afin qu'il demeure un fleuron de notre école; 
 

- accroître nos exigences en français écrit et parlé; 
 

- favoriser la participation des élèves aux activités parascolaires afin 
d'augmenter leur sentiment d'appartenance; 

 
- intégrer avec succès les élèves provenant de l'école Notre-Dame; 
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- augmenter le nombre d'activités de prévention de la violence à l'école; 

 
- implanter avec succès notre nouveau Centre de formation en entreprise et 

récupération (CFER); 
 

- dynamiser la promotion de notre école. 
 

 CADETS 
 
Monsieur Serge Martel, nouveau commandant des Cadets et  monsieur Pierre 
Kwemi, représentant du mouvement jeunesse civile, se présentent et font part de 
leur mission auprès des jeunes du secteur Laflèche.  En échange de location de 
locaux à l'école, les cadets, de 12 à 19 ans,  peuvent offrir leur service pour toutes 
sortes activités (brigadiers, nettoyage de cour, etc.) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16-CE-2007-
2008 

ACTIVITÉS NÉCESSITANT UN CHANGEMENT À L’HORAIRE 
 
Les projets de réussite éducative se divisent en trois catégories : 
 

- A : activités nécessitant un changement à l’horaire; 
- CF : campagnes de financement; 
- R : demandes de subvention reliées à la réussite éducative ou autres. 

 
IL EST PROPOSÉ PAR madame Isabelle Lafleur d'accepter 19 projets d'activités 
nécessitant un changement à l'horaire:  A-1, A-2, A-3, A-4, A-5, A-18, A-19, A-26, 
A-28, A-29, A-34, A-35, A-36, A-37, A-38, A-39, A-40, A-41 et A-46. 
 
Acceptée unanimement. 

 
 
 
 
17-CE-2007-
2008 

CAMPAGNES DE FINANCEMENT 
 
IL EST PROPOSÉ PAR madame Hélène St-Jean d'accepter les projets de 
campagne de financement CF-001 à CF-008 sauf la deuxième partie du projet CF-
6. 
 
Acceptée unanimement. 
 

 PAROLE AUX MEMBRES 
 
Madame Hélène St-Jean: 

- Lettre – Loi sur le tabac; 
 

Madame St-Jean dépose le projet de lettre destinée au ministère de la Santé 
et des Services sociaux. 
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Madame Judy Héroux-Picard: 
- Café-étudiant; 
 

Au nom des étudiants de 4e et 5e secondaire, on demande au conseil 
d'établissement s'il est possible d'obtenir un soutien financier pour 
l'aménagement du Café-étudiant. 
 
 

- Fête de l'Halloween; 
 

La fête de l'Halloween nécessitera un changement à l'horaire.  Les 
membres acceptent le projet à l'unanimité. 

 
 PAROLE AU PUBLIC 

 
Néant. 
 

 
 
 
 
 
 
18-CE-2007-
2008 

AUTRES POINTS 
 
Règles de régie interne 
 
IL EST PROPOSÉ PAR madame Hélène St-Jean d'adopter les règles de régie 
interne et d'en réviser le contenu. 
 
Adoptée unanimement. 
 

 DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE 
 
La prochaine séance se tiendra le 13 novembre 2007 à 19 h 30. 
 

  
LEVÉE DE LA SÉANCE 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin.  Il est 23 h 04. 
 

  
 
 
 
 
______________________________               ___________________________ 
        Mario Boudreault, président                            Sylvain Caron, directeur 
 

 


